

4. Регулирование международной торговли [Электронный ресурс] Режим доступа: <http://www.grandars.ru/student/mirovaya-ekonomika/regulirovanie-mezhhdunarodnoy-torgovli.html> (дата обращения: 25.02.2020).

**ВЛИЯНИЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА РАЗВИТИЕ
МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ**
**INFLUENCE OF INTERNATIONAL ORGANIZATIONS ON THE
DEVELOPMENT OF THE WORLD ECONOMY**

А.-Б. Траоре

ГОУВПО «Донецкий национальный технический университет», г. Донецк
Научный руководитель: канд. экон. наук, доц. кафедры международной экономики
Е.Ю. Забавина

Аннотация. На сегодняшний день создана довольно обширная сеть международных экономических организаций, основное предназначение которых направлено на укрепление взаимосвязей между странами в сфере торговли и иных сферах экономики. Принимая во внимание тенденции постепенной глобализации мировой экономики, значимость подобных организаций станет планомерно увеличиваться. В статье проанализированы главные цели и основные направления деятельности важнейших международных экономических организаций, выявлены их роль и значение для мировой экономики.

Ключевые слова: международные организации, экономика, глобализация.

Annotation. Today, there is a fairly extensive network of international economic organizations, the main purpose of which is to strengthen relations among different countries in the field of trade and other areas of the economy. Taking into account the tendencies of gradual globalization of the world economy, the importance of such organizations will gradually increase. The article analyzes the main goals and main areas of activity of the most important international economic organizations, reveals their role and significance in the global economy.

Keywords: international organizations, economy, globalization.

Постановка проблемы. Актуальность исследования данной проблемы играет большую роль в нынешней экономике всех стран мира. Международные финансовые организации считаются одним из основных факторов мировой экономики. Также финансовые организации значимым источником финансовых ресурсов, необходимых странам для дальнейшего развития.

Анализ предыдущих исследований и публикаций. Учитывая, что деятельность международных экономических организаций носит глобальный характер, а их влияние на мировую экономику определяет характер политико-экономических отношений между странами, исследование основывается на основных положениях теорий международного разделения труда А. Смита (теория абсолютных преимуществ), Д. Рикардо (теория сравнительных преимуществ), модели Э. Хекшера и Б. Олина (факторная модель). Основные направления влияния международных организаций на мировую экономику стали объектом исследования Ананьева А., Баркина Дж., Вертелло И., Буториной О., Веселицы В., Вильямсона Дж., Глазьева С., Косолапова Н., Рыбалкина В., Смитиенко Б., Тоффлера Э., Щербанина Ю.

Цель исследования заключается в выявлении объективных предпосылок взаимодействия и тенденций влияния международных организаций на международные экономические процессы.

Основные результаты исследования. Международные экономические организации предполагают собою союзы стран либо их отдельных органов управления, основное предназначение которых усиление деловых связей в сфере торговли, финансов и экономической деятельности [1].

Все без исключения экономические организации, исполняя свою деятельность, стремительно взаимодействуя друг с другом, формируют общую международную систему. Основное предназначение данной системы состоит в оказании помощи ее участникам в вопросах развития экономики, а кроме того в вопросах унификации общих норм регулирования международных отношений.

Организация Объединённых Наций – это наиболее важная международная организация, под эгидой которой сконцентрирован блок объединений, занимающихся экономическими вопросами. Основными организациями являются ЭКОСОС, ЕЭК также международный валютный фонд. [2].

Экономический и социальный совет считается узкопрофильным подразделением и главным органом деятельности Организация Объединённых Наций в области международной экономики. Данное подразделение было основано в начале 1945 года, а его штаб-квартира с тех времен находится в Нью-Йорке. Основное предназначение ЭКОСОС состоит в налаживании деловых взаимосвязей в сфере экономики и социальных услуг между участниками Организации Объединённых Наций. Основные функции ЭКОСОС – это повышение темпов роста международной экономики, способствование уменьшению уровня безработицы и помощь в уменьшении показателей бедности. Кроме того, это подразделение занимается решением проблем гуманитарного профиля, решает вопросы в социальной сфере, контролирует соблюдение прав человека. ЭКОСОС по собственной структуре не только регулирующий, но также контролирующий орган. Он следит за работой 15 структурных подразделений Организации Объединённых Наций. Кроме этого, в рамках работы в данном подразделении представители стран-участников обсуждают наиболее острые проблемы всемирной экономики. Членами ЭКОСОС являются 54 страны. Их избирают в заседании Генеральной Ассамблеи ООН. Все постановления принимают путем подсчета голосов. Таким образом, значимость Экономического и социального совета в мировой экономике состоит в обеспечении условий стабильного развития стран-участников.

Европейская экономическая комиссия, еще одно структурное подразделение ООН, которое согласно собственной территориальной принадлежности считается региональным и подчиняется ЭКОСОС. Данная комиссия была сформирована в 1947 году. Основным предназначением данной организации было достижение эффективного и стабильного взаимодействия между странами Европы в вопросах, относящихся к сфере экономики. Тем не

менее члены Европейской финансовой комиссии – это не только лишь страны Европы, но и прочие государства. Штаб-квартира организации находится в Женеве. Основная роль Европейской экономической комиссии ООН состоит в развитии международного экономического сотрудничества.

Наиболее существенной мировой структурой, контролирующей финансовую деятельность, считается Международный валютный фонд. В первый раз о потребности формирования такой структуры заговорили еще в 1944 году в разгар Второй Мировой войны. В тот момент была подписана Хартия, в соответствии с которой основали организацию. Но функционировать международный валютный фонд стал только лишь во начале 1947 г. В этот период в его состав входят практически 190 государств. Основная задача, которую преследует организация, это кредитование своих участников под относительно низкие проценты, а также координация международного финансового рынка. Страна, пребывающая в составе данной структуры, имеет возможность просить финансовую поддержку у международного валютного фонда в предоставлении краткосрочных и среднесрочных кредитов в иностранной валюте.

Международный валютный фонд входит в систему ООН в качестве специализированного учреждения, он практически служит институциональной основой мировой валютной системы. От его решений о предоставлении или, наоборот, не предоставлении кредитов или отсрочек по выплатам, а также от его рекомендаций зависит экономическое состояние целых стран, судьба реформ или программ социального развития, к которому государства, то есть члены Фонда могут прибегать. Кредитно-инвестиционная деятельность МВФ ориентирована на активизацию долговременного увеличения международной торговли, а также поддержание сбалансированности платежных обязательств. Международные финансовые организации устанавливают крайне жесткие требования при выделении средств, а также строго следят за их соблюдением. Происходит так, что реальная помощь оказывается значительно меньше декларируемой. В целом можно утверждать, что кредиты предоставляются вплоть до тех пор, пока кредиторы считают это выгодным. Таким образом, во взаимоотношениях с финансовыми организациями значимыми остаются проблемы следования национальным приоритетам, в том числе достижению финансовой выгоды от привлечения их денежных средств в национальную экономику, а также финансовой стабильности и международной платежеспособности.

Всемирная торговая организация начала осуществлять работу в начале 1995 года, ее основной задачей была помощь странам-участникам в преодолении таможенных барьеров и распространении свободной конкуренции по всему миру. Аппараты ВТО контролируют процессы исполнения странами-участниками абсолютно всех положений, регламентированных уставом этой организации. Сейчас в состав ВТО входят 162 государства, в том числе Российская Федерация, которая вступила в данную организацию в 2012 году. В нынешних условиях внешняя торговля считается значимой составляющей

функционирования и развития каждой отдельной страны и мира в целом, так как ни одно государство не способно развиваться в отсутствие построения эффективной системы хозяйственных связей с экономиками других стран в условиях глобализации. В контексте международных экономических отношений национальные экономики рассматриваются не как отдельные хозяйственные системы, а как системный комплекс взаимосвязей субъектов хозяйствования на мировом рынке, по этой причине значимость внешней торговли в развитии национальной экономики страны существенно возрастает. Позитивная значимость ВТО в мировой экономике состоит в том, что при уменьшении торговых барьеров падает стоимость на импортные товары. Возникает огромный выбор товаров и услуг, одновременно качество продукции отечественного производителя повышается в борьбе за долю рынка. Кроме того, увеличивается число рабочих мест, особую роль в этом играет именно экспорт.

Выводы. Подводя итоги исследования, можно заключить, что международные организации - это весьма важное и уже неотъемлемое звено в системе международных связей. Значение международных организаций в экономической и финансовой деятельности стран обширно. Они способствуют сближению стран, их обоюдной интеграции, но кроме того дают возможность активизировать темпы их экономического роста. Международные организации, направленные на либерализацию международной торговли, стремятся ликвидировать таможенные границы между странами, что, безусловно, хорошо отображается на процессах торговли. Международные организации способствуют улучшению показателей мировой экономики, развивают финансовые секторы стран-участников с помощью вливания в них прямых инвестиций.

Список литературы

1. Китиева М.И., Кокурхаева Р-М.Б., Торшхоева Х.Ю. Международные организации и их роль в мировой экономике [Электронный ресурс] Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/mezhdunarodnye-organizatsii-i-ih-rol-v-mirovoi-ekonomike/viewer> (дата обращения: 02.03.2020).
2. Сайт ООН [Электронный ресурс] Режим доступа: <https://www.un.org/ru> (дата обращения: 02.03.2020).
3. Ерпылева Н.Ю. Мировые финансовые организации в качестве субъектов международного банковского права // Юриспруденция и экономика. - 2015. - № 11 (240). - С. 57-73.
4. Зубенко В.В., Игнатъева О.В., Орлова Н.Л. Международная экономика и мировые экономические отношения: учеб. пособие - Люберцы: Юрайт-М, 2016. - 333 с.
5. Полонкоева Ф.Я., Китиева М.И., Орцханова М.А. Роль внешней торговли для национальной экономики // Colloquium-journal. - 2018. - № 4-3(15). - С. 31-32.
6. Смыслов Д.В. Модернизация Международного Валютного Фонда: проблемы и решения. Регулятивные аспекты // Деньги и кредит. - 2012. - №1. - С.36-43.